

伤者用血七千, 市民献出十万

年轻妈妈遇车祸急需输血, 引发三百济南人爱心行动

5月27日8时许, 一位年轻母亲在送完孩子上学返回时, 在济南经十路与凤山路路口与一辆大客车发生车祸, 女子的腿部和胯部受伤严重被紧急送往医院抢救。当抢救需要大量用血的消息通过网络传播出去后, 当天300多名市民闻讯赶来, 省血液中心前排起了长队。在进行了9个多小时的手术后, 受伤的严女士伤情已稳定。

文/片 本报记者 郑帅
戚云霄 实习生 于丽丽

女子路上出车祸 热心市民急送医

27日上午, 记者来到伤者所在的千佛山医院看到, 受伤的严女士正在二楼手术室紧急救治, 伤者的家属和同事也已经赶到医院。

“当时我正在大客车上玩手机, 突然就听车上的人都‘哎呀’叫了一声, 然后我就看到有个女的倒在车的右后方, 我们都赶紧下车了。我看她的腿部和胯部伤得很重, 躺在那里动不了。我和一个男同志就打电话报警, 叫救护车。我看她还有意识, 就问她家人的电话, 我就通知了她老公。”事发后把伤者送到医院的市民曲女士说, 她也是第一次遇到这种情况, 只想尽力帮助她。

在手术室外, 伤者的老公吕先生站在大厅里, 一脸的焦急。

吕先生告诉记者: “我老婆是武汉人, 我家孩子今年三岁, 上幼儿园, 平时都是我送去, 但

这两天我去临沂出差了, 就由我老婆骑电动车接送, 孩子送过去后又回高新区上班, 没想到路上出了这事。我也是得到消息后刚刚从临沂赶回来。”吕先生说。

手术缺血消息, 引发全城爱心

事故发生后, 一条条“年轻妈妈被轧紧急寻血”的消息在网上迅速传播开来。

不少济南市民看到网上的“缺血消息”后, 自发来到千佛山医院东侧的山东省血液中心踊跃献血。记者在血液中心看到, 由于献血人数较多, 血液中心又临时调来一辆献血车缓解压力。

“中午在微信群里看到朋友转发的文章, 知道有个年轻妈妈因车祸受伤急需A型和O型血, 我自己正好是A型血, 所以就立刻打车来这里献血了。听说孩子才3岁, 真是太可怜了。”沙女士说, 自己献完血后还要赶回公司上班。

在献血车旁, 26岁的小伙刘先生专门从单位赶过来, 由于中午吃得油腻不具备献血条件, 心



5月27日, 在省血液中心, 来献血的市民排成长队。

里十分懊恼。

下午5时许, 记者从山东省血液中心了解到, 当天已有300多名市民前来献血。

“今天来的人很多, 主要都集中在下午, 很多都是听说有受伤的缺血过来的。我们统计了一下有300多人, 500多个单位总共10万毫升血量。非常感谢市民们能积极参与。”山东省血液中心一工作人员说。

经9个半小时手术 伤者保住左下肢

截至本报23时发稿时, 记者从千佛山医院获悉, 受伤的

严女士已于21:30左右在省千佛山医院顺利完成一期手术, 患者情况稳定, 保全了受伤的左下肢。

据介绍, 手术中伤者需要大量用血, 但患者的A型血医院短缺, 省血液中心也储血紧张。危急时刻, 一直在医院关注严女士伤情的新闻媒体和医护人员立即通过微信、新闻速报等形式向社会发起救助。消息一经转发, 立刻引起泉城广大市民的关注。不少市民发帖, 致电, 求证后踊跃前往省血液中心爱心献血。各单位的血浆筹备到位后, 患者于中午12点被送入手术室, 进行手术。

主刀医师——创伤外科王文副主任医师介绍, 术中首先为患者探查股动脉, 恢复肢体血运; 后外固定架对骨盆进行临时固定, 防止继发性出血; 对下肢撕脱软组织进行清创, 然后回置覆盖创面。术中, 为患者输入浓缩红细胞20个单位(约4000毫升), 新鲜血浆3000毫升, 相当于将人体血液换了两遍!

王文副主任医师介绍, 严女士骨折伤需要进一步治疗, 患者还要经历感染、皮肤坏死、休克等一系列并发症关口。待伤情稳定后需要二期甚至三期手术, 改善肢体功能。

抱着孩子在小区玩, 女子称被人迷晕

医院检查排除网传乙醚迷人可能, 警方介入调查

本报德州5月27日讯(记者 刘潇) 26日晚, 一则“乙醚迷晕家长偷孩子”的消息疯传德州人的朋友圈, 称在德州市锦绣安然苑小区内, 一个50多岁的女人用手拍了一孩子妈妈的肩膀后, 孩子妈妈就晕倒, 孩子妈妈反应过来后跑到保安室求救, 抢孩子的女人逃之夭夭。这则消息是真是假, 齐鲁晚报记者进行了求证。

5月27日上午, 记者来到事发小区锦绣安然苑小区内, 此时正有几十名业主对此议论纷纷。

提起26日发生的事情, 一位知情业主向记者介绍, 当天下午, 小区内一名女子怀抱4个月大的女儿在楼下遛弯, 当时孩子刚睡醒午觉。这时, 一名50多岁的穿红色衣服的妇女, 突然走上前询问孩子的年龄, 并上前摸了一下孩子的手, 还用手在孩子母亲面前一晃。之后, 孩子突然大声啼哭起来, 该女子也感到全身无力, 双腿发软, 走不了路。紧接着, 这名女子利用最后清醒的时间, 跌跌撞撞跑到保安室求助。大家得知情况后, 赶紧打

电话报了警。

小区一位夏姓保安告诉记者, 26日下午3:00左右, 一名抱着孩子的女士脸色煞白, 跑到保安室, 大喊救命, “我先让她坐在门口的椅子上, 安抚了一下她的情绪, 她当时精神几近崩溃, 并说有人想迷晕她抢走孩子, 这时周围有人报了警, 我们一直没见到抢孩子的人, 我们几名保安随即赶到事发地寻找那名陌生女子, 寻找了整个小区也不见其踪影, 因为事发地没有摄像头, 也无法看到事发的整个经过。”

据记者了解, 事发的当天下午, 孩子母亲带着孩子来到医院检查, 提取了孩子手上的残留物。医生根据检查和孩子母子俩的症状, 排除了乙醚的可能。随后, 记者试图联系事件当事人, 但该女子因受到了惊吓, 拒绝了记者的采访, 其丈夫展先生表示, 他只是从妻子那里了解的情况, 到底真实情况如何并不十分清楚。“目前大人、孩子都很健康, 不希望媒体过多的打扰, 关于事件的真相还要等待医院的检查结果。”

对此, 德州警方表示, 目前, 公安部门正在全力对此事展开调查, 因为当事人和对方接触时间比较短, 前后不足一分钟, 且当事人在第一时间跑到保安室求救, 不能确认属于偷小孩, 也尚无证据证明有“人贩子”存在, 希望大家不要惊慌, 在真相到来之前, 千万不要把猜测当作真相传播。

王廓宇出生医学证明丢失, 编号: 370555136, 出生日期: 1998年11月17日02时31分。

千所院校五城市巡展

2016 山东 高考 招生咨询会

综合场院校联展即将启动

主办: 齐鲁晚报

山东省历来是生源大省, 济南、济宁、临沂、聊城、滨州等地因优秀考生人数多、考生综合素质高而备受高校青睐, 为给考生及家长与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台, 齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校举行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校联展”活动。

举办地	济南	济宁	临沂	聊城	滨州
综合场	6月25日	6月26日	6月26日	6月26日	6月26日
专科(高职场)	7月24日	7月25日	7月25日	7月25日	7月25日
地点	济南舜耕国际会展中心	奥体中心体育场	临沂市人民广场	齐鲁银行聊城分行广场	盛通人力资源服务中心

院校报名方式: 0531-85196197、85196195、85196575 传真: 0531-85196151

微信扫一扫
山东高考直通车